

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й  
№ 112 (4032)

СУББОТА, 19 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

*В горкоме КПСС и исполкоме горсовета*

## ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Наступает самая ответственная пора в животноводстве—зимовка скота. Холодам и непогоде не скажешь подожди, к ним надо готовиться заблаговременно. Пока же в совхозах района все животноводство, как говорят, находится в летнем платье. Многие коровники, свинарники и телятники до сих пор не отремонтированы, не побелены, в них господствуют сырость, грязь и сквозняки. Ничего не делается, чтобы наладить кормоприготовление на период стойлового содержания скота. Кормоизмельчители, дробилки и кормозапарники находятся в неудовлетворительном состоянии. На каменской, фирсовской, липовской и других молочнотоварных фермах нет загасов кормов.

Сейчас в хозяйствах имеется обилие разнообразных кормов, но скот содержится на голодных рационах. Управляющие отделениями, зоотехники и бригадиры не заботятся о своевременной доставке к фермам корнеплодов, зеленой подкормки, не создают у ферм необходимого запаса сена, соломы, ничего не делают, чтобы немедленно перевести дойное стадо на зимние рационы.

В совхозе имени Ворошилова в семи животноводческих помещениях должны быть установлены механизмы по раздаче кормов и уборке навоза, но сделано это только в двух помещениях, в совхозе имени Чапаева—в одном, а режевляне к механизации даже не приступали.

Время ушло, а строительство свинарника в Фирсовском и коровника в Липовском отделениях совхоза «Режевской» не закончено. Много дел у строителей в совхозе «Глинский». Коровник в Ощелково, свинарник-маточник в Арамашке не готовы к приему скота.

В совхозе имени Ворошилова 200 голов крупного рогатого скота до сих пор находятся на отгонном пастбище. 370 поросят не обеспечены помещениями в совхозе «Режевской», 500 голов крупного рогатого скота—в совхозе «Глинский».

Руководители совхозов и зоотехники снизили требовательность к животноводам, не создают им нормальных условий для производительного труда.

До настоящего времени в совхозах не разработаны условия соревнования работников животноводческих ферм.

Все эти и другие недостатки привели к тому, что продуктивность дойного стада в совхозах района по сравнению с прошлым годом значительно снизилась. Хуже того, не создаются предпосылки для сытой и теплой зимовки скота, что ставит под угрозу срыва годовой план и обязательства по продаже молока и мяса государству.

Рассматривая вопрос о подготовке совхозов района к стойловому содержанию скота, бюро горкома партии и исполком городского Совета потребовали от директоров и главных зоотехников совхозов устранить отмеченные недостатки и в срок до 1 октября закончить ремонт животноводческих помещений, водопровода и канализации, пустить в действие все механизмы до приготовления кормов; обеспечить фермы топливом.

Предложено до 15 октября разработать для всех ферм научно обоснованные рационы кормления скота и строго придерживаться их. Для этих целей следует создать у ферм необходимый запас нужных кормов.

Бюро горкома партии и исполком горсовета обязали руководителей совхозов, партийных и профсоюзных организаций укомплектовать животноводческие фермы кадрами, наладить с ними зоотехническую учебу, вовлечь всех животноводов в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов производства и продажи государству животноводческой продукции.

Бюро горкома партии и исполком горсовета создали комиссию под председательством второго секретаря ГК КПСС В. Т. Никанорова, которой поручено проверить, как подготовлены животноводческие фермы к стойловому содержанию скота.

Зима не за горами. Долг работников сельского хозяйства — встретить ее во всеоружии.

## Знамя— клевакинцам

Бюро ГК КПСС, исполком горсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования совхозов района по производству и продаже молока государству. За август 1970 года решено первенства не присуждать, так как ни одно хозяйство не выполнило условия соревнования.

Среди молочнотоварных ферм первенство завоевал коллектив второй клевакинской фермы совхоза имени Чапаева (бригадир Г. А. Годи). Здесь в августе получено по 312 килограммов молока от каждой коровы; план его производства выполнен на 126 процентов.

Коллективу передовой фермы вручается переходящее Красное знамя.



С первых дней уборки в совхозе имени Ворошилова первенство в социалистическом соревновании захватил комбайнер Октябрьского отделения совхоза имени Ворошилова Борис Кузьмич Першин. На 15 сентября он убрал хлеба с площади 212 гектаров и намолотил 3450 центнеров зерна.

На снимке: Б. К. Першин.

Фото Ф. НОВГОРОВОДА.

## ВЫМПЕЛЫ НА КОМБАЙНАХ

За минувшую пятидневку (с 10 по 15 сентября) на полях совхозов продолжалось социалистическое соревнование за быструю уборку зерновых и зернобобовых культур, за уборку картофеля, корнеплодов.

В совхозе имени Ворошилова отличились комбайнеры Геннадий Антонович Медведев и Василий Александрович Панов. Первый убрал хлеба с площади 58 гектаров и намолотил 988 центнеров зерна, второй с 56 гектаров намолотил 985 центнеров зерна.

В совхозе «Глинский» замечательного успеха добился комбайнер Владимир Гаврилович Кузнецов. Он намолотил 1010 центнеров хлеба на 58 гектарах.

Красные вымпелы развешиваются на комбайнах Бориса Кузьмича Першина (совхоз имени Ворошилова), Анатолия Поликарповича Бояркина (совхоз «Режевской»).

Передовикам жатвы выданы денежные премии.

Г. ФЕДОРОВ.

## ЖАТВА— УДАРНЫЙ ФРОНТ

### СЛАВНЫЙ ПОЧИН СТУДЕНТОВ

На картофельных плантациях Клевакинского отделения совхоза имени Чапаева работа идет полным ходом. Здесь трудятся студенты Нижне-тагильского пединститута. Работают они отлично: быстро и качественно собирают и сортируют клубни.

Группой руководит студентка третьего курса Нина Мальцева. Она говорит: «Раз задание убирать картофель с 60 гектаров: на каждого по гектару. Задание солидное.

Но не прошло и полмесяца, как студенты убрали клубни с 64 гектаров. На этом они не остановились, решили убирать еще 4 гектара картофеля и призвали других последовать их примеру.

Группой руководит студентка третьего курса Нина Мальцева. Она говорит: «Раз задание убирать картофель с 60 гектаров: на каждого по гектару. Задание солидное.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ НОРМЫ

В первом Леновском отделении совхоза имени Чапаева работают студенты из Нижне-тагильского пединститута под руководством преподавательницы Людмилы Михайловны Чарон-

дшой. Из 35 гектаров картофеля, данных студентам, уже убрано 25 гектаров. Дневная норма выполняется студентами на 160 процентов.



Тюменская область. Комсомольский леспромхоз Ханты-Мансийского национального округа первым среди лесозаготовительных предприятий Западной Сибири выполнил пятилетний план заготовки и вывозки древесины. Новостройки страны получили свыше 2800 тысяч кубометров леса. Лесозаготовители решили дать стране до конца года еще 400 тысяч кубометров леса.

На снимке: передовая бригада грузчиков Николая Пинегина. Слева направо—Н. С. Пинегин, Ю. Н. Зайнутдинов и Г. М. Муравьев.

## Впереди календаря

Леспромхоз треста «Свердблстрой» пришел к празднику работников лесной промышленности с хорошими показателями. План восьми месяцев по реализации продукции выполнен на 111,4 процента, по прибыли—на 125,5.

В авангарде идет участок мастера Кузьмы Ивановича Иванникова. Этот коллектив опередил календарь на два с половиной месяца. Бригады, работающие на участке, как правило, перевыполняют задания. Не меньше полутора норм выдает ежемесячно бригада вальщика А. Канашко. По-ударному работают бригады вальщика Мокина и Н. Сикина.

## Газеты и журналы—каждой семье

## ПО ТРИ ЭКЗЕМПЛЯРА

Около пятидесяти человек насчитывает коллектив нашего предприятия, занятый на работах в городе. Из них уже половина подписались на периодические издания на 1971 год. На каждого из них приходится в среднем по три с половиной экземпляра.

Работницы лесхоза М. Г. Тарасова, А. Д. Бедик, В. В. Кошкин и другие выписали по пять изданий. Практически почти каждый лесовод в будущем году будет получать «Правду коммунизма». Коммунисты А. Н. Вурсиченко, А. А. Вихарев, А. А. Корольков стали читателями газеты «Правда».

Успех в подписной кампании во многом определяется активностью нашего общественного распространителя тов. Моховой.

**М. ВОРОНЧИХИН,**  
инженер по охране леса Режевского лесхоза.

## Пенсионеры выписывают газету

Каждый год в поселке Костуово ведет подписку начальник почтового отделения Анастасия Леонтьевна Дерябина.

Проводить подписку в Костуово непросто—в поселке насчитывается много семей пенсионеров. Подписные листы тут не применишь. При-

## РАСТЕТ СПРОС НА ПЕЧАТЬ

Ответственность за проведение нынешней подписной кампании мы возложили в основном на заведующих столовыми—раздали им подписные листы и квитанционные книжки. Первые сведения, поступающие к нам, свидетельствуют о том, что

## ПОКА РАСКАЧКА

**П**РИЯТНО сознавать, что многие общественные распространители с первых дней активно ведут подписку. Партийные организации никелевого завода, учебно-производственного предприятия ВОС, лесхозы и другие взяли эту кампанию под свой неослабный контроль.

Однако есть сообщения другого рода, которые свидетельствуют о слабой постановке дела. На предприятии треста «Уралцветметремонт» внешне все готово к подписке—подобрано восемь распространителей, поставлен ответственный человек. Но конкретных данных о распространении газет и журналов пока нет. И не удивительно. Ведь на предприятии только недавно розданы подписные листы и квитанции.

Вызывает удивление позиция общественного распространителя профтехучилища № 26 З. С. Чепчуговой. Она откровенно заявила: «А что нам распространять—то—лимитированных изданий дали мало». Это узкое понятие задач по пропаганде и распространению печати. Разве дело только в лимитированных изданиях? Кто же будет вести подписку на центральные, областные и специализированные газеты и журналы? Или поставить дело на самотек? Не чувствуется заботы о подписке со стороны ком-

мунистов училища. Прошло две декады, а в организации практически не начиналась подписная кампания.

Совсем несложно вести распространение печати на хлебозаводе. Предприятие компактное, все люди как на ладони. Стоит только побеседовать с ними. Однако экономист Л. Я. Толмачева (она является ответственной за подписку) только 15 сентября соизволила взять в агентстве «Союзпечать» квитанции.

По всему чувствуется, что в некоторых организациях повторяется картина прошлых лет. Парторганизации откладывают распространение газет и журналов на более поздние сроки. В результате появляется спешка, снижается качество подписки. На фоне этой обстановки несколько странной кажется точка зрения агентства «Союзпечать». Оно только к 1 октября собирается обобщить итоги деятельности распространителей. А не лучше ли было с первого дня подписки взять под контроль ход кампании и регулярно, в каждые пять или десять дней, подводить итоги.

**Н**Е чувствуется пока активности комсомольских организаций в распространении молодежных изданий. Комитеты ВЛКСМ никелевого завода, швейной фабрики (сек-

**В** СЕГО полмесяца прошло с начала подписки, а многие наши распространители уже заполнили розданные им квитанционные книжки. Сейчас берут новые. В бытовых комбинатах выписано около ста пятидесяти экземпляров газет и журналов. Плюс к тому на самой фабрике распространено сто экземпляров.

Все коммунисты выписывают «Правду», почти каж-

дится с квитанционной книжкой посещать семьи. А агитировать за газету Анастасия Леонтьевна умеет. Она распространила уже тридцать периодических изданий. Пенсионеры активно выписывают газеты «Правда», «Уральский рабочий», «Правда коммунизма» и другие издания.

**М. ПЕТРОВ.**

подписка всюду идет успешно. Числа 25 сентября мы ее завершим.

В конторе общепита двадцать пять служащих выписали 68 экземпляров газет и журналов, в том числе одиннадцать экземпляров «Правды коммунизма».

**Н. НИКИТИНА,**  
общественный распространитель общепита.

ПОПУЛЯРНЫЕ  
ГАЗЕТЫ

дый рабочий будет получать городскую газету.

Наша цель—добиться насыщенности газетами и журналами по 3—4 экземпляра на каждого рабочего.

**Г. МАКАРОВА,**  
секретарь партийной организации фабрики бытового обслуживания.

## 80 читателей

Восемьдесят рабочих промкомбината из ста двадцати стали уже читателями различных газет и журналов. Многие из них выписывают по 4—5 экземпляров.

**Н. КРЫЛОВА,**  
общественный распространитель.

ретари В. Галкин и Р. Козлова) до сих пор не имеют данных о том, как подписывается молодежь. А ведь это две ведущие организации в городе, которые в прошлые годы всегда задавали тон в подписной кампании. Цифры наглядно свидетельствуют о том, что среди молодежи пока мало подписчиков на журналы «Комсомольская жизнь», «Молодой коммунист», общественно-политические издания, выпускающиеся специально для пропагандистов и слушателей комсомольского политпросвещения.

**И** МЕЮТСЯ серьезные упущения в пропаганде печати в городе и на селе. Не используется такое средство, как наглядная агитация. Пройдите сегодня по городским улицам—вы мало где встретите плакатов и лозунгов, агитирующих за газеты и журналы.

В городе насчитывается много семей пенсионеров. До них, как правило, распространители предприятий не доходят. Для исправления положения целесообразнее, вероятно, было бы раскрепить общественные организации предприятий по микрорайонам, как это сделали в совхозе имени Чапаева. В таком случае можно подключить к подписке уличные и домовые комитеты, советы пенсионеров. Только тогда ни одна семья не останется без газет и журналов. Выполнить эту задачу необходимо.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

РАБОТЫ  
НАЧАТЫ

В газете № 105 за 3 сентября опубликован материал «Да сбудется сон» о необходимости благоустройства Режевского вокзала.

Начальник станции Реж Егоршинского отделения дороги В. Рерих ответил редакции, что замечания, изложенные в материале, справедливы, за исключением предложения об устройстве клубна на перроне—строить что-либо вдоль железнодорожных путей не положено.

Выступление газеты обсуждалось коллективом станции. В настоящее время принимаются меры по устранению недостатков—в частности, начат ремонт туалета.

Для улучшения работы билетной кассы с кассиром проведена соответствующая беседа; в настоящее время руководство конторы общественного питания принимает меры к постройке павильона, а озеленением территории коллектив станции занимается ежегодно.

Что касается обслуживания пассажиров—железнодорожники сделают все необходимое, чтобы люди оставались довольными знакомством с железнодорожной станцией Реж.

Все остальные претензии адресованы к автотранспортному предприятию. К сожалению, руководству АТП не желает заниматься благоустройством привокзальной площади, хотя там у них расположена узловая автобусная остановка. Они не могут решить вопрос даже с уборкой территории.

Остались считанные дни до открытия одной из самых больших школ города, школы № 10. В светлом просторном здании размещено 29 классных комнат, не считая специальных кабинетов. Совсем скоро шумная детвора заполнит классы, а пока в школе идет расстановка мебели, оборудования. Строители устраняют последние недоделки, асфальтируют подъезды и подходы, планируют пришкольный участок.

Заниматься в школе, будет около тысячи детей и только в первую смену.

На снимке: строители ведут последние работы.

Фото Ф. НОВГОРОВОДА.

## ТОРОПИСЬ, ХЛЕБОРОБ!

Под таким девизом прошли совещания руководящих работников совхозов района. В их работе приняли участие члены бюро ГК КПСС. Намечены меры по ускорению темпов жатвы, уборки картофеля и овощей. Принято решение усилить продажу хлеба государству.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ

На никелевом заводе состоялось отчетно-перевыборное комсомольское собрание. Молодежь подвела итоги своей работы в юбилейном ленинском году. Поэтому основной темой для разговора в прениях явились вопросы идеологического воспитания, участия молодежи в производственных делах и организационного укрепления комсомольских рядов.

Собрание избрало новый состав комитета ВЛКСМ. На организационном заседании секретарем комитета комсомола избран молодой коммунист, член партбюро предприятия Валерий Галкин.





Разливщик металла плавильного цеха никелевого завода Леонид Васильевич Жуйков считается в цехе одним из самых старательных и исполнительных людей. Отлично зная свое дело, он ежедневно выполняет и перевыполняет сменные задания.  
На снимке: Л. Жуйков.

Фото Ф. НОВОГорода.

ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ В ГАЗЕТУ

## ДЕНЬ ДОНОРА

У многих режевлян есть значки донора — свидетельство благодарной миссии, которую несут эти люди.

На днях в больнице г. Режа был проведен очередной день донора. Еще до прихода доноров было тщательно подготовлено все необходимое. Доноров вежливо встречали хозяйки кухни и предлагали им легкий завтрак. Затем каждый, пришедший сдавать кровь, осматривался опытными врачами: терапевтом Г. К. Корниченко и невропатологом Б. И. Осиповым. Лаборантка З. Осипова быстро производила нужный анализ. Затем доноры шли в операционную. Здесь их встречали хирург П. В. Лопухин и его помощницы операционные сестры Г. Савина и А. Швецова.

Люди разных возрастов и профессий безвозмездно сдают свою кровь. Среди них много медиков. Наверное, это можно объяснить тем, что медики лучше других понимают, как порой необходима больным донорская кровь. Вот и на этот раз пришли на донорский пункт работники горбольницы № 1 А. В. Струевич, Т. В. Голендухина, Т. П. Хорькова, Л. В. Данилова. У каждого из них уже есть несколько значков «Капля крови». Это значит, что они не в первый раз приходят на донорский пункт. З. Шиманова получила сегодня почетный значок до-

нора, который вручается тем, кто сдавал свою кровь более пяти раз. Неоднократно сдавали свою кровь работники больницы № 2 А. С. Голубаева, Л. Рябикина, В. Рычков.

Работница детских яслей № 5 А. Н. Колесниченко в прошлом перенесла четыре операции, во время которых ей вливали большое количество донорской крови. Теперь она здорова и сама стала донором. Третий раз приходит она сдавать кровь. А. Н. Колесниченко знает, что ее кровь поможет врачам спасти чью-то жизнь, как когда-то спасли ее.

Весь день продолжался прием доноров. Ампулы с кровью направлены в Свердловск на станцию переливания крови. Оттуда кровь и плазма в переработанном виде поступают в лечебные учреждения.

Все больше и больше становится в Реже обладателей значков «Капля крови» и «Почетный донор».

Доноры окружаются заботой и вниманием. Они пользуются различными льготами — на получение квартир, летних отпусков, путевок в санатории и дома отдыха. Но самое дорогое для них, пожалуй, — благодарность незнакомых людей, которым помогла их кровь.

М. МЕЛЬНИКОВА,  
рабкор.

## Не смолкнут голоса орлят

Хорошо провели летние каникулы ребята из детского клуба «Орленок». За летние каникулы здесь проводились спортивные игры и соревнования, работали кружки художественной самодеятельности, кройки и шитья и т. д.

Ребята ходили в походы, ездили на экскурсии в Свердловск, другие города и села. Очень запомнился всем поход на озеро Молтаево, когда все купались, сидели у костра и пели веселые песни.

Перед началом учебного года ребята из клуба «Орленок» дали большой концерт. Особенно хорошо выступили Саша Чикеев, Лена Бабушкина, Таня Поплавских, Лена Грачева, Ира Бабушкина и другие.

В новом учебном году ребята будут продолжать занятия в помещении клуба, которое за лето капитально отремонтировано.

В. СЕРГЕЕВА,  
председатель городской культурно-массовой  
секции женсовета.

## ПЬЯНИЦА НА ПОЛЕ

В разгар дня 10 сентября на картофельном поле совхоза имени Ворошилова неизвестно зачем появился автокран. За рулем оказался В. И. Черепанов, шофер совхоза. Он находился в сильно опьяненном состоянии и без всякой надобности развезжал по полю. Водительского удостоверения при нем не оказалось.

Случай с Черепановым не единичен. И характерно, что многие водители при задержании не имеют при себе удостоверений водителя. Причина кроется в том, что

механики совхозных гаражей не проверяют ни водителей, ни машин при выпуске на линию. Взять пример по тому же совхозу имени Ворошилова. Здесь только в центральном гараже насчитывается более сорока единиц транспорта. Механик в гараже один. Диспетчера нет. Так что по утрам ему некогда следить за шоферами и машинами, потому что все время уходит на оформление путевок, дачу распоряжений.

Ф. ЗАРИПОВ,  
участковый уполномоченный.

## ВСТРЕЧАЕМ ДОСТОЙНО

Нынче мы отмечаем свой праздник в обстановке подготовки к XXIV съезду КПСС. Многочисленные коллективы предприятий, тысячи и тысячи тружеников лесной индустрии рапортуют о досрочном выполнении пятилетнего плана, встают на предсъездовскую вахту, берут повышенные социалистические обязательства и успешно их выполняют.

Труженики Режевского леспрохоза треста «Свердхилесзаг» могут с гордостью заявить, что взятые на пятилетку социалистические обязательства в основном выполнены. По состоянию на первое сентября коллектив леспрохоза выполнил пятилетний план по выпуску товарной продукции на 119,7 процента. Обязательства по вывозке деловой древесины выполнены за 4 года. Сверх плана вывезено 35,5 тысячи кубических метров древесины. Успешно выполняется обязательство по производству пиломатериалов. Сверх пятилетнего плана выпущено уже 1,6 тысячи кубических метров.

Завершили свои пятилетние планы и многие наши рабочие: вздымщики, сборщики, взрывники, трелевщики, разделщики осмолы, бригады деревообработчиков и лесозаготовителей, шоферы на вывозке древесины, живицы и осмолы.

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, двадцать мастерских участков и бригад приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Свыше 100 работников леспрохоза взяли индивидуальные обязательства. Остается пожелать им успешного выполнения взятых рубежей.

Несмотря на положительные результаты в выполнении пятилетнего плана, коллектив Режевского леспрохоза не справляется нынче с государственным планом 1970 года. Так, план по выпуску товарной продукции выполнен только на 88 процентов, по заготовке древесины — на 96,6, добыче живицы выполнен всего лишь на 66,1 процента. Допущен перерасход по себестоимости на 83 тысячи рублей. На первое сентября справились с календарным планом по заготовке осмолы лишь Озерской и Ключевской осмолопункты. Не выполнил плана по добыче живицы ни один подсочный мастерский участок.

Успешно выполняется план лишь по деревообработке. Несмотря на общие неудовлетворительные показатели работы леспрохоза, отдельные рабочие, благодаря самоотверженному труду добились отличных

результатов в работе. На первое сентября уже 89 вздымщиков, 51 сборщик живицы завершили свои сезонные задания. Среди них такие рабочие как вздымщик Криковского участка К. Ф. Мавлягинов, вздымщики Ленева участка В. Мухаметдинов, Ф. Хабетдинова, вздымщик Останинского участка Герой Социалистического Труда А. Бачинин, а также сборщики В. Лукманова, Г. Султанова, В. Холеменкова, В. Лебедева, П. Ознобичина, В. Дробова, А. Ершова. Отлично трудятся взрывники Е. Корепанов, З. Гадельшин, Н. Чусовитин, Д. Соколкин, Е. Ковалев и многие другие, ежемесячно выполняющие задания на 150—200 и более процентов.

В дни ленинского юбилея 118 лучших людей леспрохоза были награждены юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лучшие коллективы, передовики производства занесены в книгу и на доску почета леспрохоза, награждены грамотами.

В честь дня работника леса 65 передовиков производства леспрохоза будут награждены денежными премиями.

Сегодня от всей души хочется поздравить тружеников, посвятивших себя нелегкому, но почетному труду лесников и пожелать им успехов в труде и жизни.

В. СТОРОЖЕВ,  
главный инженер  
леспрохоза треста  
«Свердхилесзаг».

## „Выписывайте и читайте Экономическую газету“

### ОТ МАСТЕРА до директора

В 1971 году на страницах «Экономической газеты» будут систематически публиковаться материалы в помощь хозяйственным руководителям, инженерно-техническим работникам, мастерам и экономистам промышленных предприятий.

В частности, редакция планирует публиковать материалы об организации управления социалистическим предприятием, о методах научной организации труда и производства, о внутризаводском и оперативно-производственном планировании, организации контроля и анализа выполнения плана предприятия.

Планируется публикация статей по экономике технического прогресса и использования техники, хозяйственным расчете.

Для инженеров, техников и конструкторов ведется постоянный раздел о новинках отечественной и зарубежной техники.

Каждый хозяйственный руководитель от мастера до директора предприятия, инженеры, техники и экономисты найдут на страницах «Экономической газеты» немало ценного.

Еженедельник поступает в розничную продажу в ограниченном количестве. Подписная цена на «Экономическую газету» на 12 месяцев — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки.

### ОСНОВЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

С нового учебного года в начальных политшколах системы партийного образования вводится курс «Основы экономических знаний».

Учебный план и программа курса состоит из 12 тем и рассчитаны на 2—3 учебных года.

Материалы по всему курсу, а также наглядные пособия и учебно-методические советы для пропагандистов и слушателей политшкол будут ежемесячно публиковаться на страницах «Экономической газеты» в виде специальных выпусков по отдельным темам.

#### Первый год обучения

Вводное занятие. Экономические знания всем трудящимся — 2 часа  
Тема 1. Наша социалистическая экономика. Повышение эффективности производства — 6 часов

Тема 2. Социалистическое предприятие — 4 часа

Тема 3. Управление социалистическим производством — 4 часа

Тема 4. Организация социалистического планирования — 4 часа

Изучение материалов XXIV съезда КПСС. Основные показатели пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — 12 часов

#### Второй год обучения

Тема 5. Всемерный рост производительности труда — 4 часа

Тема 6. Качество продукции и культура производства — 4 часа

Тема 7. Технический прогресс и использование техники — 4 часа

Тема 8. Режим экономии — социалистический метод хозяйствования — 4 часа

Тема 9. Научная организация и дисциплина труда — 4 часа

Тема 10. Оплата труда и материальное стимулирование — 4 часа

Тема 11. Хозяйственный расчет — 6 часов

Тема 12. Организация социалистического соревнования — 2 часа

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Я. ГАШЕК

## ВАДУ

**С**РЕДИ множества душ, заключенных в пятом отделении — для наиболее закоренелых грешников, — находилась и душа начальника полиции Гофбайэра.

Начальник пятого отделения ротмистр черт Пршецехтел на совещании дьяволов не мог ею хвалиться. Поэтому ей были представлены кое-какие льготы, и в котел с кипящей серой ее погружали только раз в месяц. Остальные дни она летала над котлом и следила, не высовывают ли иные грешные души голову либо руки и ноги, чтобы немного охладиться.

О всех таких попытках душа Гофбайэра немедленно сообщала надзирающим за котлами, а те сейчас же вытаскивали означенные души раскаленной сетью, сплетенной из платиновой проволоки, и отправляли их под электрический молот, который ковал их, доводя до белого каления. Потом через них пропускали электрический ток, натирали их навозной жижей из-под доминиканских монахов и бросали в котел, где стонали иезуиты. А душе-доносчице милостливо разрешалось целую минуту рассматривать грамм родниковой воды, заключенной в стеклянную трубку над входом в помещение, где находились котлы с расплавленной серой.

Остальные грешные души не любили душу Гофбайэра. Когда она летала над котлами, они брызгали в нее кипящей серой. Когда же Вельзевул, как он обычно делал раз в тысячу лет, приехал инспектировать пятое отделение ада и спросил у них, получают ли они ежедневно надлежащую порцию сулемы с мышьяком, они, воспользовавшись случаем, пожаловались ему на душу Гофбайэра.

И Вельзевул, которому поведение души-доносчицы очень нравилось, в пятый свой приезд почтил ее длинным разговором и пообещал, что если она будет вести себя так еще десять тысяч лет, то получит кусок льда для обливания.

А жалующихся он велел побросать в котел каноников. В конце концов получилось так, что ни одна грешная душа не хотела боль-

ше разговаривать с душой начальника полиции, кроме души грешника профессора естествознания Нарциса. Эта попала сюда благодаря какому-то химическому соединению, поднявшему в воздух полгорода вместе с самим изобретателем. Черты сторонились ее, боясь ученых разговоров, и она сблизилась с душой господина Гофбайэра, которая, хоть и с кислой миной, все же разрешала ей болтать что угодно. Впрочем, и душа профессора пользовалась льготами, потому что ей было поручено составлять смесь из легкоплавких металлов, в которую опускались менее грешные души. Обе души развлекались теперь как могли и — особенно в последнее время — все таинственно перешептывались да шушукались.

Душе профессора естествознания пришла гениальная идея: как получить тайком несколько капель воды. Она уверяла свою подругу, что исходит из мысли блаженного Августина, утверждающего, что грешники вступают в ад в первое мгновение такими, какими были при жизни. Управление ада сразу бросает их в кипящую серу и смолу, а под конец в расплавленный асфальт. Но почему бы их не дистиллировать? Может быть, из них удалось бы добыть немного воды? Есть же в аду электрический молот. Почему нельзя изобрести аппарат для дистилляции грешников?

Главное, нужно заинтересовать этой мыслью ротмистра черта Пршецехтела, а дальше все пойдет, как по маслу. Душа начальника полиции согласилась поговорить об этом с ротмистром как начальником отделения. И приступила к делу.

— Ваше превосходительство, — начала она тонким голоском, — мне кажется, что вновь прибывающие грешники недостаточно мучаются.

— Никто не смеет так говорить, — строго промолвил он, обмахиваясь расшитым хвостом. — Мы их мучаем согласно старым порядкам и обычаям.

— Ваше превосходительство, — продолжала душа-доносчица, — неплохо было бы вновь прибывающих грешников дистиллировать. Душа профессора Нарциса утверждает, что это очень хорошее му-

ченье; оно позабавит вас: они будут вопить громче, чем в папских горшках с серой и смолой или асфальтом. Новые грешники будут сильнее чувствовать адское мученье, если их начнут медленно дистиллировать. Они станут громче рыдать и вопить.

Начальник похвалил ее за то, что она так хорошо заботится о своих новых товарищах, и позвал к себе душу профессора. Та разъяснила ему устройство дистиллятора. План понравился начальнику, и он приказал изготовить дистиллирующий прибор для свеженьких грешников, в чем приняли участие души грешных монстров.

Первый опыт был произведен над толстым испанским епископом. Чудак толковал что-то о святой инквизиции, но, не обращая на это внимания, над ним завинтили крышку дистиллятора.

Затем под ним развели костер, и испанский епископ начал дистиллироваться. Сквозь шум костра из котла послышалось:

— Помилуй меня, боже, по великой милости твоей!

— Это тебе не поможет, — иронически заметила душа профессора, в то время как душа начальника полиции смотрела с нетерпением, скоро ли из дистиллятора закапают выделенная влага.

Рядом черти-надзиратели били по морде какую-то строптивую грешную душу. Понемногу из трубы аппарата начала крупными каплями капать жидкость. Обе души уж подставили было ладони, как вдруг прибежал начальник отделения. Души со страха разбрызгали жидкость вокруг, причем несколько капель упало на черта-ротмистра, который с ужасным воплем превратился в горящую фосфорную свечку. Раздался страшный грохот, и все провалилось в тартарары.

От испанского епископа путем дистилляции была получена святая вода.

**БОШИЛЕЦКИЙ** приходской священник проснулся у себя на диване. Экономка совала ему под нос пузырек с нашатырем:

— Очнитесь, ваше преподобие! В соседней комнате слышалось пение собратьев из других приходов. Его преподобие выслушал сообщение экономки о том, как он донил последнюю бутылку, оставшуюся после торжественного обеда в честь освящения храма господня, как свалился потом под стол и как его отнесли на диван. Но, плохо поняв ее, он сейчас же опять уснул.

## ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

### ТЕЛЕПЕРЕДАЧИ ДЛЯ СЛЕПЫХ!

Недавно в Швейцарии состоялся симпозиум, где шел разговор о возможностях и будущем телевидения.

Как следовало из выступлений ряда ученых, не исключено, что в будущем телевидение станет доступно и для слепых. Специалисты считают, что телевизионные сигналы будут, минуя глаз, воздействовать непосредственно на нервные волокна мозга.

### ЕСЛИ СПАТЬ В ВАННЕ

Американский исследователь Кларк Кемерон изобрел новый способ... сна. Он предлагает спать в ванне, наполненной десятипроцентным соевым раствором. Человек в нем не тонет, ибо находится в состоянии, подобном невесомости.

Благодаря циркуляции раствора жидкость будет как бы массировать тело спящего в ванне человека. По мягкости «водяное ложе» не имеет себе равных.

Ученый утверждает, что в ванне можно превосходно выспаться за 3—4 часа.

### ПОХЛЕБКА ИЗ ПТИЧЬИХ ПЕРЬЕВ

Рецепт этого удивительного «кушанья» и способ его приготовления разработан в Чехословакии.

В результате гидролиза яичной скорлупы и перьев получается густая, приятно пахнущая похлебка, которую домашние птицы охотно поедают. Она гораздо богаче белками, чем мясо.

Как известно, перья содержат четверть больше белков, чем говядина, но увя, в неусвояемом виде. Гидролиз же делает их легко перевариваемыми.

## С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

Фисгармония была стара. И играл на ней человек очень преклонного возраста — Павел Павлович Поляков.

— Эта вещь очень мне дорога, — говорит Павел Павлович. — Ее я приобрел на первые деньги, выкроенные из небольшого жалования дореволюционного сельского учителя...

Получив в 1911 году должность учителя в селе Искор, Павел Павлович организовал из крестьян первый в Чердынском уезде любительский хоровой коллектив. Впервые в этих краях хор исполнил произведения Чайковского, Римского-Корсакова, Даргомыжского. Затем учитель решил поставить оперу Глинки «Иван Сусанин». Полгода под аккомпанемент фисгармонии шли репетиции, и наконец, состоялась долгожданная премьера. Это было на селе незабываемым событием.

Через всю свою долгую жизнь пронес Павел Павлович любовь к музыке, к песне. Почти полвека вел он в школах Чердынского района уроки пения. И уж, конечно, в каждой школе создавал хор.

И в наши дни жители Чердынского района Пермской области славятся своим песенным мастерством. Его любительские хоровые коллективы — непременные лауреаты всевозможных смотров и конкурсов, ежегодно проводимых на Урале.

В. ПАШИН.  
(Корр. ТАСС).



Эстонская ССР. Тысячи таллинцев стали свидетелями необычного зрелища: на их глазах на башню восстановленной после войны церкви Нигулисте был водружен 50-метровый шпиль. Операцию по заказу эстонских реставраторов осуществили ленинградские монтажники.

Фото О. Коска.

Фотохроника ТАСС.

## ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ ,,ПРАВДА КОММУНИЗМА,,

ГАЗЕТА БУДЕТ ДЕРЖАТЬ ВАС В КУРСЕ НОВОСТЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК  
21 СЕНТЯБРЯ

18.00 Показывает Свердловск. На темы дня. К началу учебного года в политсети. Репортаж из Дома политпросвещения.

18.30 Спектакль.

21.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (М).

23.45 Цветное телевидение. «Вольница». Художественный фильм.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 19 сентября — «Ищите и найдите», 20 и 21 — «Поездка отца».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 19—21 сентября — «Похищение девушек» и «Месть гайдуков» (Румыния). Нач. в 11-30, 17-30, 20-30. Для детей 19 и 20 сентября — «Последний табор».

Узлу связи на постоянную работу требуются почтальоны по доставке печати и корреспонденции, водитель мотороллера. Заработная плата почтальонов с премиальными до 85—90 рублей в месяц, водителя мотороллера до 115—120 рублей, все обеспечиваются бесплатной летней и зимней спецодеждой.

Школа № 1 продает цветы на букеты.

Обращаться в школьную теплицу.

Редактор В. ЕЛОВСКИХ.

Режевскому УПП ВОС на постоянную работу срочно требуются: электрики, кочегары, плотники, каменщики, слесари-сантехники, токарь, шрифтовщик, грузчики, подсобники, пиломатериал.

Обращаться в отдел кадров предприятия.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом. 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь—0-88, экономический отдел и отдел писем—3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.